Sekundarni analyzy vysledkii Setreni PIRLS 2011 a TIMSS 2011

pramérny SES bézné tiidy je —0,04, u vybérovych tfid je primérny SES 74kl vyrazné vyssi,
ato +0,61.
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Vlivu rodinného zdzemi zaka na vysledky v matematice a ve ¢tenafské gramotnosti byla také
vénovana pozornost s vyuzitim statistické techniky zvané viceturoviiové modelovani
(tzv. HLM). Z HLM analyz vyplynulo, ze srustem socioekonomického statusu zaka
0 jednotku roste vysledek v matematickém testu o 15 bodii. Vzhledem ke skutecnosti, Ze SES
zéka se pohybuje v rozmezi nejcastéji mezi —2 az 2 (je to z-skor, smérodatnd odchylka je
rovna 1 a primér je 0),! rozdil ve vysledcich v matematice mezi zdkem s nejméné podnétnym
rodinnym zazemim a zakem z rodiny s nejvyssim SES ¢ini az 60 bodu. Pti testovani dalSich
proménnych a charakteristik Zaka, které umoznuji vysvétlit rozdily ve vysledcich Zaka
Vv matematice, se dale ukazalo, ze jest¢ vyznamnéjsi nez efekt SES na vysledky zaka ve
4. tfid¢ je efekt sebepojeti Zdka v matematice, ktery pii stejné konstruované proménné formou
z-skoru vykazoval pfi jednotkové zméné az 25bodovy posun v testech z matematiky. Zde
jedna smérodatnd odchylka a tento rozdil odpovida rozdilu mezi vysledkem nejlepsi zemé
Vv matematice ve vyzkumu TIMSS (Korejska republika) a CR. I proto bude v dalsi kapitole
vénovana zvlastni pozornost pravé tomu, co je to sebepojeti zdka v matematice a ve Cteni
a proc je dulezité je podporovat a rozvijet, a také tomu, jak se mize zmeénit sebepojeti zakl pri
piechodu na vybérovou skolu (tzv. efekt velké ryby v malém rybniku). V HLM modelu, kde
jsme piidali na individualni trovni jak rodinné zazemi zaka (SES zéaka), tak i jeho pohlavi
a sebepojeti v matematice, byl pfinos jednotlivych proménnych pii zméné o jednotku a s tim
souvisejici zména vysledku zaka nasledujici: sebepojeti zdka v matematice 25 bodu, rodinné
zdzemi 13 bodl a pohlavi 5 bodl. Je vSak samoziejmé mozné, ze 1 sebepojeti Zaka je
ovlivnéno tim, z jaké rodiny pochazi.

! Hodnota 0 vyjadtuje $kolu se zaky s primérnym socidlné-ekonomickym statusem (SES), zdporna hodnota pak
znamena horsi nez primérné slozeni zakovského kolektivu tiidy, kladna hodnota je vyjadienim tfidy, kterou
navstévuji zaci z lépe situovanych rodin.
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